

社区志愿者王慧今年过年选择了“留下”，他说——

我帮忙照顾留守老人，也让他们在外过年的子女放心

崇川区板桥社区志愿者王慧今年36岁，来自泰州姜堰，曾在2020年荣获“江苏好人”称号。去年，新冠疫情发生后，王慧大年初六就从老家赶了过来，一方面为社区捐赠口罩、酒精等防护物资，捐出防疫善款，并为社区制作各类疫情防控宣传横幅、展板及居民出入登记卡，另一方面，他又主动担任社区志愿者，维护防控秩序。今年，为了响应国家号召，王慧决定“就地过年”，留在社区帮助孤寡老人，宣传宣传防疫知识。

王慧出身贫困农家，2006年考入南通开放大学，每年6000多块钱的学费本拿不出来，靠助学贷款、奖学金和勤工俭学读完了大学，通过自强不息创业成为一名企业负责人，虽然挣钱不多，但行善不断。

早在2016年，王慧就加入了面向大凉山的助学“梦田爱心计划”，捐出善款5000元为山区的孩子们购买文具和生活用品。除了捐出善款，他还先后为20多名贫困大学生提供勤工俭学和实习岗位。2019

年，王慧搬到板桥社区居住后，第一时间到社区报到，亮明自己党员身份，希望今后投身社区党员志愿者队伍，尽到一个党员的义务和责任。自去年疫情暴发以来，他一直坚持在小区卡口等疫情防控前线，参加志愿服务时长超过200小时。王慧说他不图什么，也不要出名，唯一希望的是通过自己的努力去帮助更多弱势群体。

临近春节，王慧的妻子一直在催他回泰州老家过年，说志愿者这么多，不缺他一个，家里人都盼着他回去。但是他觉得，作为一名党员，在这个特殊时刻，尽量不要给国家和社会添乱，能帮上点小忙就更好了。社区还有很多老人，他们在务工的子女有些也不能回家过年，他正好帮忙照顾一下，了解老人的所需所想所盼，让老人回家过年也能感受到家人的温暖，也让他们的子女放心，做到“两头安心”。在板桥社区还有很多来自五湖四海的商户，王慧同样也动员他们“就地过年”。

作为一名医生，王丛早已习惯了不能回家过年，但距离并没有影响她和亲人的交流——

科技让远方的家人近在咫尺

2日下午4时许，南通市中医院呼吸科住院部内，住院医师王丛正在例行查房，她仔细核对过病历后，又细心地查看病人的各项指数，间或在纸上记录着什么。

“3床今天再加一组液，6床需要调整用药……”对于自己接管的病人情况，她了然于胸。

王丛的老家在黑龙江。2019年博士毕业后，通过校园招聘来到南通。在通两年，都没有回家过年。“医生没有什么假期，节假日都会安排值班。”王丛说，对于在家乡的父母，她也很是牵挂，作为一名医生，深知疫情防控的重要性，今年过年更需要坚守岗位。再说现在科技这么发达，虽然身在异地，依然可以云端与亲人团聚，通过网络和视频表达感情，传递思念。

“今年分开过，父母能少烧几顿饭休息休息，我也能够好好转转，看看自己奋斗的城市。没来过南通的亲人还会问我，南通过年都吃点啥？吃不吃饺子呀？通过这种交流方式，反而比以前更亲近了。”王丛说。

王丛已经适应了这里的生活，她说，“人生前30年一直生活在东北，一开始，妈妈挺反对我来南通，觉得一个女孩子，无依无靠。但我还是想趁着年轻，到外面看看。之前我对南方的印象是气候潮湿、方言难懂、人也挺‘难搞’的，不像北方人那么豪爽。来了南通之后我发

现，事实并非如此，南通气候舒适，南通人热情好客，我也告诉那些没去过北方的同事，北方人过年也不是只有白菜猪肉的，我感觉南北距离更近了。”

作为一名年轻的临床医生，王丛的主要工作是收治患者、查房、查看病情、写病历、调整治疗方案。王丛认为，虽然工作压力很大，但收获也挺多。有天晚上，她参与了一名肺癌病人的抢救，第二天一早，隔壁床位的老太太看到王丛，拉着手问怕不怕，当时就心里一暖。

今年春节假期，王丛安排得满满的。她说，在南通过年也挺好，努力“搬砖”了整一年，过年就想好好

没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人。

王慧说像他一样留在南通过年的志愿者有很多，他们也只是做了点自己力所能及的小事。

但是也正是因为有这么一群志愿者的默默守护，舍“小家”、为“大家”，才能让很多人就地过年，却温暖不减。 本报记者徐秋尘



扫描二维码可观看相关视频



王丛逛着书店，打算备些“精神年货”。(视频截图)

休息一下，毕竟有个好身体，来年还能继续“搬砖”。“逛逛街、追追剧，和男朋友一起在南通感受下过年的氛围。” 本报记者徐秋尘



扫描二维码可观看相关视频

我在南通过年

“留在崇川品年味 吾心归处即故乡”
康源物业为留学生提前摆上“年夜饭”

晚报讯 昨天，崇川区学田社区党委联合康源物业党支部开展“留在崇川品年味 吾心归处即故乡——第二故乡的家宴”冬训主题活动。康源物业志愿者为留通过年的学田社区老党员、康源物业员工、华辰大厦业主和南通职业大学留学生提前摆上了“年夜饭”。

4名纳米比亚的留学生跟着志愿者们第一次尝试包饺子。“我最喜欢吃饺子，但从来没包过，谢谢你们教我。”留学生于小娜说着一口流利的中文，“这么一大桌中国菜我一定会好好享用。祝大家春节快乐，万事如意！”席间，学田社区老党员、国家五一劳动奖章

获得者崔锦桃还给大家讲述当年在单位奋斗的故事，鼓励大家认真学习工作，并对为了防控疫情留通过年的康源物业公司员工和业主代表们表示感谢。

“我们摆这次宴席是为了减轻留通过年人的思乡之情，留在崇川品年味也不孤独。”康源物业总经理顾建明介绍，康源物业党支部为了更好推进“红色物业”健康有序的发展，通过各项目联合打造“五彩虹”特色党建品牌。这次联合学田社区开展冬训主题活动，提前摆上“年夜饭”，不仅传递了红色物业的温暖和关爱，也让留通人员感受家的味道。

见习记者李慧 记者蒋娇娇

辛苦了，留下过个暖心年” 南通开发区慰问汉中籍留通人员

晚报讯 昨天上午，开发区管委会有关部门会同市总工会负责人对部分陕西汉中籍在通务工人员举行新春慰问茶话会。椭圆形的会议桌上，开发区“城固之家”的工作人员早就准备好了口罩、水果，摆放在每个参会的汉中籍留通人员座位上。

“城固之家”作为南通开发区和陕西汉中城固县合作搭建的劳务互助平台，致力于帮助汉中群众外出寻找工作机会脱贫致富，负责人王孝峰介绍说，目前尚有50多人留在南通。

海天制药南通地区业务负责人姚铭2018年来到南通，回忆起那段时光，他很有感触：“刚来时挺孤单的，后来通过媒体知道了‘城固之家’，在这个地方认识了很多老乡，挺开心！”

“我现在只要听到南通的消息或者方言就感到很亲切，和汉中话一样熟悉。”今年37岁的李振目前在通州经营一家美发店，他15岁就离开家乡，外出务工，从最初做学徒到自主创业，他早已把这里当成了第二故乡。谈及自己门店的经营，他不无感慨地说：“南通是个好地方，这里的人都有一股钻研的劲儿，做事情、学东西都很认真，我们店里如东、如皋的年轻人都有自己的一技之长。”

王孝峰介绍，“城固之家”在开发区相关部门的大力帮助下，与区内企业积极沟通，为留通人员争取更多福利。同时，作为乡亲们的“异地家园”，“城固之家”也会在春节期间组织大家游览通城、观看演出、小范围聚餐等活动，力争让这几十名“新南通人”在这里感受到家的温暖。

见习记者宋颖亮

更俗剧院

动画片
纪录片
包贝尔、克拉拉主演
刘亭作、宋梓侨主演
三吉彩花主演
张震、张钧甯、孙安可主演
《魔法鼠乐园》
《武汉日夜》
《大红包》
《幸运电梯》
《与我跳舞》
《鬼魂》
2021年2月19日15:30、19:30——儿童剧《卖火柴的小女孩》

扫描二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

福彩直通车

南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/>

牛年生肖票2亿大派奖来啦！

大家期待已久的牛年生肖票大派奖活动终于来啦！本次派奖活动时间为2021年1月18日0时至3月5日17时(以销售系统实际兑奖时间为准)。

活动期间，凡购买10元、20元面值“辛丑牛”生肖系列即开型彩票游戏，且单张彩票兑取50元、25万元以及100万元三个奖等的购彩者给予派奖奖励，每个奖等的派奖金额等于相应奖级的设奖金额，具体为：兑取50元的中奖者，派送50元固定奖金；兑取25万元的中奖者，派送50元固定奖金；兑取100万元的中奖者，派送100万元固定奖金。

若派奖期内派奖奖金派发完毕，派奖活动自然截止；若派奖活动到期后派奖奖金有结余，结余奖金返回一般调节基金；若派奖奖金超支，差额部分从一般调节基金中补齐。

本次派奖费用预计2亿元！还有翻倍奖金等你拿！开年迎福运，送福送彩迎福气，刮上几张试试手气，说不定就有机会成为收获200万奖金的幸运儿！

体彩情报站

推陈出新 两类体彩即开票即将停售

根据财政部2018年修订发布的《彩票发行销售管理办法》的相关规定，日前，国家体育总局体育彩票管理中心发布两则公告，“金豆豆”等65款即开型体育彩票以及2016年印制的各批次彩票，将于2021年3月20日24时停售，5月19日24时停止兑奖。

国家体彩中心发布的《关于停止销售“金豆豆”等65款即开型体育彩票游戏的公告》显示，本次停售的体彩即开票共有65款，游戏名称包括“金豆豆”“红色印迹”“福禄寿喜”“吉祥如意”“好彩头”等，面值涵盖2元、5元、10元、20元和30元(具体详见公告)。

申请体彩站点详见南通体彩网(www.nttc.net.cn)“建站信息公开”专栏

南通体彩监督电话:83512260

同时，国家体彩中心还发布了《关于停止销售在售即开型体育彩票游戏中2016年印制的各批次彩票的公告》，在全国范围内停止销售即开型体育彩票游戏中2016年印制的各批次彩票，具体印制批次号是9位数字的即开型体育彩票：前五位为“2016”和“22016”(印刷批次号见彩票背面左下角)。

我国的彩票兑奖有效期一般为60个自然日，本次停售的这些体彩即开票的停售时间为2021年3月20日24时，兑奖截止时间为2021年5月19日24时。温馨提示，手上有这些即开票的购彩者，如果您的票中奖了，请抓紧时间兑奖。

福彩双色球 2元可中1000万